

10 лет энергетика дарят праздник детям

21 декабря 2016 года работники ПАО «Челябэнергосбыт» приехали в гости к детям из подшефного детского дома «Теремок» в Златоусте. Ребята приготовили для энергетиков целое представление с танцами и песнями. В свою очередь шефы привезли малышне подарки и волшебный сюрприз — удивительные научные фокусы в исполнении «профессора» из праздничного агентства «Академия почемучки».

Подарить детям праздник и отличное новогоднее настроение, исполнить их новогодние желания удалось благодаря поддержке руководства компании, работников и профсоюзной организации. На выделенные средства подшефной группе приобрели аэрооккей, средства гигиены, одежду и игрушки.

В ответ дети написали трогательные письма с благодарностью. Традиции дарить воспитанникам «Теремка» праздник длится уже 10 лет. «Большое спасибо всем, кто в столь непростое время остаётся неравнодушным к судьбам детей из детского дома, — сказал председатель профкома ПАО «Челябэнергосбыт» Антон Черепанов. — Ребята в свою очередь, позволяют взрослым окунуться в мир детства и волшебства».



*Новым
Годом!*

АНТОН ЧЕРЕПАНОВ

Председатель ППО «Челябэнергосбыт»

Всем в Новый год я пожелаю
Зарплат и премий регулярных,
Неисчерпаемых резервов,
Здоровья, сил и крепких нервов,
Лёгких годовых отчётов,
Соблюдения расчётов,
Своевременных содействий,
Корпоратива без последствий,
Каждому скачка в карьере,
С Новым годом вас, коллеги!



На фотоснимке: Ирина Пилип, начальник отдела по работе с персоналом, Татьяна Суровкина, начальник участка по сбыту э.мощности в Осташковский район, Игорь Мосин, генеральный директор ПАО «Челябэнергосбыт»

День энергетика 2016

стр.6

Энергетики подводят итоги года

стр.14

ПАО «Челябэнергосбыт» становится понятнее для клиента

стр. 19

Рецепт настоящего корпоратива от Ирины Труш

Уважаемые коллеги!

Недавно в разговоре с журналистами я поинтересовался: знают ли они, почему День Энергетика отмечают 22 декабря. Представители СМИ рассказали про то, что это самый короткий день и самая длинная ночь в году. Вспомнили, что в зимнее солнцестояние начинает прибывать астрономический день: «рождается» солнце — источник энергии для всего живого. И даже сказали, что 22-е число — это срок передачи показаний приборов учёта! Версии жизненные, конечно.

На самом деле 22 декабря 1920 года был одобрен, а ровно через год Советом Народных Комиссаров утверждён план ГОЭЛРО. 95 лет назад начал реализовываться план электрификации всей страны, давший начало индустриальному и экономическому развитию государства. Электричество пришло в каждый дом. И чем бы вы ни занимались: добывали руду или готовили ужин, управляли финансами или делали фото на память — сегодня без электроэнергии не обойтись.

Для всех нас именно 22 декабря становится главным событием в году. Именно в День Энергетика мы традиционно проводим торжественные мероприятия, подводим итоги года, награждаем лучших сотрудников. Вместе, в команде мы всегда сможем решить сложные задачи и добиться результатов.

Поздравляю вас с профессиональным праздником, с Днём Энергетика и наступающим Новым годом! Желаю тепла, света и добра вашему дому! Благополучия и мира в семье! Стабильности и хороших результатов в работе.

С уважением, генеральный директор
ПАО «Челябэнергосбыт» А.В. Красиков



Вместе мы делаем мир ярче!



СОДЕРЖАНИЕ

- | | |
|---|---|
| Энергетики подводят итоги года
стр.6 | Бизнес ждёт «особого» приглашения
стр.8 |
| Нет хозяина — платит муниципалитет
стр.9 | «ЧЭСная зарядка»
Семинар для СМИ
стр.10 |
| Поздравления филиалов
ПАО «Челябэнергосбыт»
стр.12 | ПАО «Челябэнергосбыт»
становится понятнее для клиентов
стр.14 |
| Одарённые студенты получили стипендии Серёдкина
стр.16 | Рецепт настоящего корпоратива
от Ирины Труш
стр.18 |
| Возвращение выставки
стр.20 | Праздники, которые всегда с нами
стр.22 |

ПАО «Челябэнергосбыт»
454091, г. Челябинск, ул. Росси́нская, 260
Отдел по связям с общественностью
тел. 8(351)733-08-78, 733-07-47, эл. почта pressa@esbt.ru
г. Челябинск, декабрь 2016г.

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ПАО «ЧЕЛЯБЭНЕРГОСБЫТ»

стр.4

День энергетика — в память о плане ГОЭЛРО



Уходящий год — год 95-летия плана ГОЭЛРО. 22 декабря 1920 года был одобрен, а через год, 21 декабря 1921 года Советом Народных Комиссаров утверждён план Государственной комиссии по электрификации России (сокращённо ГОЭЛРО).

Профессиональный праздник День энергетика был установлен в Советском Союзе Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 мая 1966 года в память о дне принятия плана Государственной электрификации России.

День энергетика в Советском Союзе долгое время отмечался в третье воскресенье декабря. И лишь в 2015 году в целях восстановления исторически обоснованной даты празднования Дня энергетика и по просьбе Общероссийского отраслевого объединения работодателей электроэнергетики и общественного объединения «Всероссийский электропрофсоюз» Правительство Российской Федерации установило дату профессионального праздника — 22 декабря.

Сбыт электроэнергии — важный этап электроснабжения. Первый договор на продажу электроэнергии в нашем регионе был заключен в 1904 году. А в 1933 году на Южном Урале для оперативного управления работой электростанций и электрических сетей напряжением 110 кВ и выше в составе челябинского треста «Уралэнерго» впервые создана Служба реализации электрической энергии и надзора за электроустановками потребителей — прообраз современной бытовой компании.



КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ПАО «ЧЕЛЯБЭНЕРГОСБЫТ»

стр.5

Энергетики подводят итоги года

Впервые за последние 10 лет гарантирующий поставщик в Челябинской области не наблюдает прироста потребления электроэнергии у населения. Это связано, во-первых, с тем, что серьезно сократился ввод нового жилья; и во-вторых, с тем, что люди начинают реально экономить, в том числе и на расходе электроэнергии.



Ещё одна тенденция уходящего года, наблюдаемая на розничном рынке электроэнергии, — резкий прирост дебиторской задолженности. На начало ноября она составила 4,7 миллиарда рублей. Из них один миллиард приходится на долю сетевых организаций за сверхнормативные потери. Дебиторская задолженность населения перед ПАО «Челябэнергосбыт» достигла 1,3 миллиарда рублей. Остальное — долги юридических лиц, предприятий.

ЖКХ не платит «коммуналку»

Федеральный закон от 03.11.15 № 307-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с укреплением платёжной дисциплины потребителей энергетических ресурсов» стал первым системным законодательным актом, направленным на решение проблемы неплатежей в сферах ТЭК и ЖКХ. Однако существующие пробелы в регулировании расчётов на рознице приводят к тому, что отдельные категории потребителей систематически не оплачивают электроэнергию. «Неотключаемые» объекты, использующие электроэнергию для оказания коммунальных услуг (водоканалы,

теплоснабжающие организации) попросту злоупотребляют своим статусом.

— Самая большая категория должников — это муниципальные предприятия, водоканалы, — отметил генеральный директор ПАО «Челябэнергосбыт» Андрей Красиков. — Вопреки поручению губернатора Челябинской области, обязавшего муниципалитеты взять на особый контроль погашение задолженности за теплоэнергоресурсы до начала отопительного сезона, МУПы и другие организации, оказывающие услуги в сфере ЖКХ, задолжали нам более 700 миллионов рублей. И неплатежи эти системные, копятя на протяжении

многих лет. Такая ситуация характерна для всей страны. По данным Ассоциации гарантирующих поставщиков и энергосбытовых компаний, в первом полугодии просроченная задолженность потребителей из сферы ЖКХ составила 21% от общей задолженности на федеральном розничном рынке электроэнергии. К тому же арендаторы водоканалов и котельных повсеместно пользуются своим исключительным «неотключаемым» статусом через весьма распространённую схему ухода

от исполнения обязательств: накопив значительную задолженность перед поставщиками энергоресурсов, организация признаётся банкротом, и на её месте создаётся очередная компания, которая снова не платит по счетам. В Челябинской области масса водоканалов-банкротов: в Карабаше, Каслях, Троицке, Коркино, Розе, Копейске, Бакале.

АНДРЕЙ КРАСИКОВ

Генеральный директор ПАО «Челябэнергосбыт»

«В Карабаше мы довели ситуацию до логического завершения. Там был обанкрочен МУП, ввели внешнее управление, довели его и через суды взыскали задолженность с местного и областного бюджетов по субсидиарной ответственности. Процесс длительный, затяжной, но до денег мы всё равно достигли».



Ассоциация гарантирующих поставщиков предлагает на законодательном уровне ввести субсидиарную ответственность собственников объектов коммунальной инфраструктуры за арендаторов.

Энергетики называют это нонсенсом, но в 2016 году систематически не платят за ресурсы предприятия, финансируемые из федерального бюджета: объекты федеральной системы исполнения наказаний практически не платят с июля. АО «ГУ ЖКХ», определённое единственным исполнителем закупок коммунальных услуг для Минобороны. К началу осени накопило задолженность перед ПАО «Челябэнергосбыт» более 87 миллионов рублей. Летом энергетики

частично ограничили режим электроснабжения на котельных военных частей. Осенью ГУ ЖКХ дол частично оплатило. Электричество вернулось на все объекты теплоснабжения. Но с октября оплаты электроэнергии больше не поступало. Сегодня текущая задолженность ГУ ЖКХ превышает 34 миллиона рублей. Эта сумма на взыскании в арбитражном суде.

Бизнес ждёт «особого» приглашения

Ещё одной крупной группой неплательщиков являются промышленные предприятия. Острее всего ситуация с задолженностью за электричество складывается в моногородах. Например, в Бакале, где и карьер не работает, и отключить его нельзя задолженность «Бакальского рудоуправления» достигает 200 миллионов рублей. Причём рекордно высокая сумма долга возникла в течение 2016 года. Правительство Челябинской области в рамках поручений губернатора контролирует ситуацию на предприятиях региона, находящихся в сложном социально-экономическом положении. Но выхода из сложившегося положения с долгами за энергоресурсы по-прежнему не видно.

Вопрос может решиться благодаря «особому» приглашению. По команде с самого верха. Но как правило это имеет разовый характер, а потом ситуация возвращается на порочный круг неплатежей. Так, «Челябинский тракторный завод» в 2015 году практически год не платил энергосбытовой компании. Только в декабре после команды президента долг был погашен.

— Последние деньги, которые мы получили в 2015 году пришли от ЧТЗ в половине десятого вечера 31 декабря, — поделился воспоминаниями генеральный директор ПАО «Челябэнергосбыт». — Была команда. В этом году завод платит через месяц и задолженность «плавает» вокруг цифры 80-90 миллионов. У ЧТЗ есть поручительство «Уралвагонзавода».

Очень рассчитываем, что в новый год Челябинский тракторный войдет без долгов.

— Накапливая миллионные долги за электричество, компании не только подрывают свою деловую репутацию, но и ставят под угрозу энергобезопасность всего региона, — заявил заместитель генерального директора ПАО «Челябэнергосбыт» по операционной деятельности Алексей Порошин. — По сути, юридические лица кредитуются за наш счёт. Гарантирующий поставщик обязан своевременно рассчитываться за ресурсы на оптовом рынке. С этой целью привлекаются банковские кредиты, которые имеют свою стоимость обслуживания. Сбытовые компании поставлены в очень жёсткие условия. Штрафные санкции за задержку оплаты на оптовом рынке электроэнергии начинаются с первого дня просрочки платежа.



Нет хозяина — платит муниципалитет

Большой проблемой, прежде всего для потребителей и администраций поселений, являются бесхозные сети. В своё время на балансе крупных промышленных, сельскохозяйственных предприятий оказывались трансформаторные подстанции и линии электропередачи. Потом от электросетевого хозяйства отказывались как от непрофильного бизнеса. Оно осталось без диспетчеризации, обслуживания, и ответственных за проведение ремонтно-восстановительных работ при возникновении аварийных ситуаций.



МИХАИЛ БЕСПАЛОВ

Директор по техническим вопросам ПАО «Челябэнергосбыт»

«Муниципалитеты должны продать или сдать в аренду бесхозные сети. Но сегодня этого не происходит. В муниципальных бюджетах не всегда запланированы расходы на технический учёт и регистрацию таких объектов, также нет и строчки на оплату потерь в сетях. А энергосбытовая компания не имеет права не начислить оплату за электроэнергию, ушедшую в эти сети».



Потери — не только технологические, но и безучетное потребление электроэнергии — в бесхозных сетях очень сложно предъявить кому-то конкретно, а ещё сложнее затем получить оплату долга. По сетям с неурегулированными договорными отношениями задолженность перед ПАО «Челябэнергосбыт» уже достигла 150 миллионов. Суды состоялись, задолженность признана за муниципалитетами. Так, в Коелгинском сельском поселении (Еткульский район) долг за электроэнергию превысил

4,4 миллиона рублей. В ноябре судебные приставы арестовали служебный автомобиль главы поселения и коммунальную технику. Решением проблемы могла бы стать «амнистия» (в масштабах региона или страны), которая позволила бы без дополнительных затрат зарегистрировать бесхозные сети. Кроме того, важно заинтересовать сетевые организации принимать от муниципалитетов на баланс объекты энергоснабжения в любом состоянии.

«ЧЭСтная зарядка»

7 декабря на базе горнолыжного центра «Солнечная долина» прошёл первый семинар-конференция для СМИ «ЧЭСтная зарядка».



конференции присоединились представители СМИ из Челябинска: филиала «Российской газеты», сайта 74.ru, «Южноуральской панорамы», «Вечернего Челябинска», сети областных газет «Метро 74».

«Необходимость в просветительских мероприятиях такого характера назрела давно, — рассказала советник генерального директора ПАО «Челябэнергосбыт» по связям с общественностью Екатерина Демидова. — В первую очередь это ощущается по большому количеству запросов от газет и телеканалов горнозаводской зоны. Безусловно, всплеск был вызван ещё и последствиями нечистой избирательной кампании некоторых кандидатов в Государственную Думу по этому округу».

В общей сложности деловая часть «ЧЭСтной зарядки» продолжалась более пяти часов. Общение шло в режиме вопрос-ответ. На вопросы журналистов отвечали директор по сбытовой деятельности Андрей Святых, начальник управления

На «ЧЭСтную зарядку» были приглашены журналисты из Аши, Сатки, Усть-Катава, Катав-Ивановска, Кусы, Златоуста, Миасса, Трёхгорного, Чебаркуля, Уйского района. Живой интерес к актуальным для аудитории темам расчётов за электроэнергию проявили многие. К корреспондентам городов и районов области на семинаре-



На фото: начальник управления технологических расчётов с потребителями Леонид Саплин рассказывает о тарифах населению за ОДН



На фото: советник ген.директора по связям с общественностью ПАО «Челябэнергосбыт» Екатерина Демидова обращается с приветственным словом к участникам «ЧЭСтной зарядки»

технологических расчётов с потребителями Леонид Саплин, заместитель начальника ССЭН по организации обслуживания и информированности населения



На фото: директор Златоустовского филиала ПАО «Челябэнергосбыт» Сергей Клявлин

Челябинского филиала Нина Аргамакова и директор Златоустовского филиала ПАО «Челябэнергосбыт» Сергей Клявлин. С представителями СМИ обсудили вопросы замены приборов учёта



На фото: генеральный директор Андрей Красиков и директор по сбытовой деятельности Андрей Святых



На фото: Сергей Клявлин и Андрей Святых отвечают на вопросы Рыбана Мухометова, директора по региональной политике сети электроснабжения «Метро74»



На фото: заместитель начальника ССЭН по организации обслуживания и информированности населения Челябинского филиала Лина Аргамакова

и своевременной передачи показаний, расчёта и оплаты электроэнергии, работы «Личного кабинета», оплаты и консультаций онлайн, ОДН и качества электроснабжения.

Откровенным и по существу получился разговор с журналистами генерального директора ПАО «Челябэнергосбыт» Андрея Красикова, по итогам которого уже вышло немало публикаций в СМИ.

На базе Златоустовского филиала ПАО «Челябэнергосбыт» открыта серия просветительских мероприятий для сотрудников печатных и электронных СМИ. Следующая «ЧЭСтная зарядка» состоится уже в феврале. Сейчас решается вопрос, какой филиал примет журналистов.

Почему «Солнечная долина»?

Потому что территориально мы хотели приблизиться к журналистам, которые работают в городах и районах, относящихся к Златоустовскому филиалу ПАО «Челябэнергосбыт».

Почему «зарядка»?

Потому что мы зарядили журналистов знаниями, чтобы в СМИ читатели, зрители и слушатели получили только достоверную информацию.



АЛЕКСАНДР БОЖЕНЕВ

Директор Центрального филиала

Уважаемые коллеги!
Вот и долгожданный новый год!
Пусть сбудутся ваши желания
и осуществляются надежды.
Ваш дом озарят радость и счастье, а лучшими
друзьями будут успех и везение!
Любите и будьте любимыми, и год огненного
петуха станет символом благополучия
и достатка!



ИГОРЬ ПИЧУТИН

Директор Челябинского филиала

Коллеги! Поздравляю вас с профессиональным
праздником Днём энергетика и наступающим
Новым годом! Желаю экономической
стабильности, уверенности в своих силах
и успешного завершения всех начинаний.
Пусть в душе никогда не гаснет огонь искренней
преданности своему делу, а рядом находятся
надёжные партнёры, коллеги, близкие и друзья!



ВЯЧЕСЛАВ ДОСТОВАЛОВ

Директор Кизhimского филиала

От всей души поздравляю вас с Днём энергетика,
Новым годом и Рождеством! Желаю всем
уверенности в завтрашнем дне, перспективы,
вдохновения и возможности поменять что-то
к лучшему. Крепкого здоровья, семейного
благополучия, интересной и плодотворной
работы. Пусть вас никогда не покидают
оптимизм, жизнелюбие, а забота родных
и близких, внимание друзей поддерживают
вас всегда и во всём!

СЕРГЕЙ КЛЯВЛИН

Директор Златоустовского филиала

Поздравляю весь коллектив
с профессиональным праздником
Днём энергетика. Пусть в Новом году
вас ждут новые свершения, а ваши
профессионализм и преданность делу всегда
будут гарантией успеха. Желаю крепкого
здоровья, счастья и благополучия!



ГЕОРГИЙ ФОТНАДИ

Директор филиала «Метэнергосбыт»

В преддверии самых замечательных праздников
— Дня энергетика и Нового года, хочется
от души поздравить всех вас!
Пожелать счастья, здоровья, удачи, а также
укрепления и роста всей нашей дружной
команде. Команде единомышленников,
готовых поддержать друг друга в любых
начинаниях, помочь в трудных ситуациях
и вместе порадоваться успехам.



АЛЕКСАНДР МОЛЧАН

Директор Магнитогорского филиала

Сложно преувеличить значение энергетика
в нашей жизни. Мы себе просто не представ-
ляем, как можно обойтись в наш
стремительный век без света.
От всей души поздравляю вас с праздником.
Пусть в вашем сердце всегда ярко горит
огонёк тепла, удача никогда не проходит
мимо. Хороших вам новостей, ярких
впечатлений и счастливой жизни!
Крепкого здоровья и благополучия!



ПАО «Челябэнергосбыт» становится понятнее для клиентов

В офисах обслуживания потребителей гарантирующего поставщика вводится новый стандарт информационных стендов. ПАО «Челябэнергосбыт» — клиентоориентированная организация. В офисах обслуживания населения всегда на стенах можно увидеть массу объявлений, нормативной документации, образцов заявлений. Проведённый анализ внешнего вида расчётно-информационных групп и участков показал, что каждое подразделение подходит к оформлению информационных стендов по своему. И у каждого есть что-то хорошее — тот или иной нормативный документ подан более наглядно и понятно для потребителя. Используя весь положительный опыт, специалисты компании стандартизировали эту работу и подготовили набор информационной и правовой документации в помощь клиентам.

В качестве эксперимента по новым стандартам оформлены расчётно-информационные группы в Челябинске, Миассе и Копейске. Управление технологических расчётов с потребителями разработало содержание, отдел по связям с общественностью отредактировал и сматировал информационные листовки, необходимый тираж был распечатан в центре биллинговой печати ПАО «Челябэнергосбыт». Материалы размещены на одинаковых, разработанных по заказу компании стендах.

«Если мы увидим, что стенды вызывают положительные отзывы потребителей, облегчают нашим сотрудникам работу с клиентами, этот опыт будем распространять и на другие участки», — заявил начальник управления технологических расчётов с потребителями ПАО «Челябэнергосбыт» Леонид Саплин.



ЛЕОНИД САПЛИН

Начальник управления технологических расчётов с потребителями ПАО «Челябэнергосбыт»



Законодательные акты, как правило, написаны скучным официальным языком, а для потребителя надо сделать их содержание более понятным. Всю необходимую информацию мы постарались перевести в простой язык, дать схемы, таблицы, плюс большой набор типовых документов. Наши абоненты могут писать до 20 разных заявлений! Для основной массы потребителей готовые образцы и бланки намного упрощают процесс обращения к гарантирующему поставщику со своим вопросом».



На фотографии: Потребители изучают информацию на новых стендах. Жилищного участка Уф ПАО «Челябэнергосбыт»

ОДАРЁННЫЕ СТУДЕНТЫ ПОЛУЧИЛИ СТИПЕНДИИ СЕРЁДКИНА

Накануне Дня энергетика семь умников и умниц — студентов и аспирантов ЮУрГУ получили именные стипендии

На торжественное вручение грамот от ПАО «Челябэнергосбыт» пригласили интеллектуальную элиту кафедр энергетика и электропривода Южноуральского государственного университета. Это семь молодых учёных, отличников учёбы, активистов, участников социальных и профессиональных проектов:



Дмитрий Сычёв



Татьяна Дорогогузля



Алексей Косарев



Виктор Фройденбергер



Азалия Иманова



Алексей Мирошниченко



Никита Савостейенко

По словам директора по общим вопросам ПАО «Челябэнергосбыт» Владимира Фетисова, стипендия имени Вячеслава Павловича Серёдкина — своеобразный аванс, инвестиции в будущую профессию, ведь за теми, кто сегодня стремится к знаниям, ведёт активную научную, социальную и исследовательскую работу, стоит будущее не только энергетики региона, но и всего топливно-энергетического комплекса страны. «Требования к стипендиатам возросли, потому что ПАО «Челябэнергосбыт» перестало относиться к получателям

стипендии, как к студентам и аспирантам «в чистом виде», а стало рассматривать в качестве потенциальных работников, — прокомментировала награждение руководитель специальных проектов Алёна Панова. — В течение последних двух лет ребята приняли активное участие в реализации проектов по энергосбережению, благотворительных программ с участием детей-сирот, интеллектуальных проектах в школе № 105, способствуя углублённому изучению физики, формированию интереса к профессии энергетика».

В 2016 году на стипендии Серёдкина было рассмотрено более тридцати кандидатур, но получить её смогли только семь будущих энергетиков. «Из года в год нам всё сложнее выбирать наиболее достойных кандидатов для получения стипендии, — рассказала начальник управления персоналом, социального и документационного обеспечения Ирина Труш. — Коллегиально принято решение о подготовке обращения на имя генерального директора ПАО «Челябэнергосбыт» Андрея Красикова, с просьбой рассмотреть вопрос об увеличении суммы, перечисляемой для выплаты, с целью увеличения количества студентов и магистрантов, которым устанавливается стипендия».

Аспирант кафедры ЭПА ЮрГУ Дмитрий Сычёв становится стипендиатом ПАО «Челябэнерго-

сбыт третий раз. «Для меня очень приятно получать такую престижную премию, — поделился после награждения Дмитрий. — Стипендия имени Вячеслава Павловича Серёдкина для меня очень важная финансовая поддержка. Она является своего рода наградой за наши стремления в научной и профессиональной деятельности».



26 декабря 2012 года ОАО «Челябэнергосбыт» и Южно-Уральский государственный университет подписали Положение об учреждении стипендии имени Вячеслава Серёдкина. Стипендия назначена трём студентам и двум аспирантам.



Впервые стипендию вручили по итогам зимней сессии 2013 году.



С 2013 года стипендию получили 13 аспирантов и 29 студентов.



До 2015 года количество претендентов на место составляло 1,5 человека, с 2015 — 2,5 и в 2016 году практически 6 человек на место.



На фотографии: студенты и аспиранты ЮУрГУ, директор по общим вопросам Владимир Фетисов, начальник управления персоналом, социального и документационного обеспечения Ирина Труш, руководитель специальных проектов Алёна Панова, директор ПАО «Челябэнергосбыт» Юрий Чистяков и Анастасия Косарева.

Рецепт настоящего Корпоратива

Секретами подготовки хорошего праздника — от масштабного корпоратива до уютного семейного торжества — с нами поделилась начальник управления персоналом, социального и документационного обеспечения ЛЯО «Челябэнергосбыт» Ирина Труш.

— Ирина Александровна, как давно вы работаете в ЛЯО «Челябэнергосбыт»?
— В ЧЭСе я работаю 10 лет, а в энергетике более 30 лет. «Челябэнергосбыт» — мой второй дом, я люблю свою работу, коллектив и столько лет иду на работу, как на праздник. Наверное, поэтому уже 20 лет занимаюсь организацией всевозможных праздничных мероприятий.

— Что для вас значит профессиональный праздник День энергетика?
— 22 декабря всегда остаётся главным праздником энергетиков. Это день, когда подводятся итоги года, строятся планы на будущее, это дань уважения профессии, это дух корпоративного единения. С нами светло даже в самый короткий день!

— По роду своей деятельности вы часто организуете крупные массовые мероприятия. Трудно ли быть «волшебником» для всех? Ведь нужно учесть столько нюансов и пожеланий.
— Честно — это нелёгкий труд, потому что, сколько сотрудников, столько и мнений. И нам необходимо учесть пожелания всех. Если раньше мы организовывали программы с приглашёнными артистами, то сейчас праздники — это коллективное творчество. Каждый раз приходится фантазировать: какую же тему взять для шуток и импровизаций.

— Сколько времени занимает у вас подготовка к мероприятию и особенно к самому главному — Дню энергетика?
— Готовиться мы начинаем сразу же после Дня энергетика. Во-первых, записываем и анализируем все недочёты прошедшего мероприятия, чтобы избежать их в дальнейшем и сделать наш праздник ещё лучше. Во-вторых, бронируем зал. День энергетика 2017 года будем праздновать 22 декабря в пятницу. До конца лета рассматриваем темы, которые можно было бы обыграть. А к сентябрю появляется идея, тема праздника, мы заключаем договоры с ведущими, артистами, снимаем клипы, репетируем и так далее и далее.

— Какие сюрпризы приготовлены для корпоратива 2016 года?
— Народ у нас очень креативный, с опытом капустников, а жизнь пусть и не проста, но ярка и непредсказуема. И мы решили в этом году пошутить — а это может быть только в ЦИРКЕ!!!

Поэтому и главный приз корпоративного Дня энергетика — поездка в Париж на родину цирка. Остальные сюрпризы вас ждут на празднике.

— Какой атрибут вы считаете ответственным за праздничное новогоднее настроение?
— Главным атрибутом любого праздника является отличное предновогоднее оптимистическое настроение. А для корпоратива на День энергетика в этом году, конечно же, клоунские аксессуары!

— Какое блюдо вы считаете «коронным» для праздничных банкетов?
— «Коронное блюдо» праздничного стола — гусь или утка и, конечно же, шампанское!

— А без какого блюда не обходится ваше домашнее торжество? Чем балуете домочадцев?
— На наших домашних праздниках всегда находится место тарелочке со слегка замороженным салом и горчицей.

— Чего пожелаете коллегам и их семьям в наступающем новом году?
— Дорогие коллеги! В преддверии Нового года мы все ожидаем сказочных перемен, волшебных событий и исполнения желаний. И я искренне хочу, чтобы все радости и желания сбылись, а реальность затмила все самые смелые ожидания. Чтобы жизнь окрасилась яркими красками, и на горизонте была цель. И пусть после её достижения впереди всегда загорается новая. Ведь без цели нет жизни. Будьте все здоровы и счастливы!



ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСТАВКИ



На фотографии: Станислав Ткаченко, директор Челябинского государственного музея изобразительных искусств открывает выставку «Ударным темпом, полным ходом!»

В Картинной галерее открылась выставка «Ударным темпом, полным ходом! 80-летие выставки «Урало-Кузбасс в живописи»».

ПАО «Челябэнергосбыт» год назад привлёк внимание общественности к необходимости реставрации экспонатов, с которых началась история Челябинского музея изобразительных искусств.

В 30-е годы прошлого века сотни художников были направлены в промышленные и сельскохозяйственные районы Урала и Сибири. Чтобы «изобразить ростки новой индустриальной жизни, создать образы людей, ударно работающих на стройках».

Результатом стали выставки, среди которых передвижная «Урало-Кузбасс» прошла в 1936 году в Челябинске. Именно с этой выставки началась история Челябинского государственного музея изобразительных искусств — представленные там картины положили начало коллекции Челябинской государственной областной картинной галереи (так назывался музей в довоенный период).

В XXI веке первой демонстрацией произведений, составляющих основу выставки «Урало-Кузбасс в живописи», стала публикация репродукций картин в корпоративном календаре ПАО «Челябэнергосбыт» на 2016 год. Календарь с репродукциями уникальных работ привлёк большое внимание журналистов и общественников. Музейные хранители открыли многие интересные факты из жизни художников того времени.

«Проект объединил сразу несколько значимых событий для Южного Урала: 10-летие компании ПАО «Челябэнергосбыт», 75-летие Музея изобразительных искусств и 280-летний юбилей Челябинска, — рассказала советник генерального директора ПАО «Челяб-

энергосбыт» Екатерина Демидова. — Челябинский государственный музей изобразительных искусств и Гарантирующего поставщика электрической энергии много лет связывают добрые отношения».

В экспозиции выставки, открывшейся в декабре 2016 года, представлены 47 живописных полотен советских художников об эпохе индустриализации. Отдельного внимания заслужила масштабная реставрация представленных картин — в судьбе коллекции был горький период, когда во время войны и несколько лет после неё произведения хранились в различных малоприспособленных для этого местах: школах, госпиталях, театре или совсем непригодных для хранения помещениях. Некоторые произведения искусства были сильно повреждены, но к открытию выставки «Ударным темпом, полным ходом!» удалось восстановить полотна, некоторым из них вернулось авторство и датировка. ПАО «Челябэнергосбыт» стал спонсором этой выставки.

«В течение 2016 года, при участии ПАО «Челябэнергосбыт» проведён комплекс реставрационных работ на ряде ключевых произведений коллекции, включавших замену подрамников, реставрацию холстов и красочного слоя, изготовление новых рам, — сообщил директор Челябинского государственного музея изобразительных искусств Станислав Ткаченко. — Реставрацию прошли произведения известных советских художников: Ф. Модорова, Б. Яковлева, П. Соколова-Скаля, В. Костяницына, К. Корягин, Е. Львова. Финансовая помощь ПАО «Челябэнергосбыт» позволила создать определённый дизайн экспозиционных залов, разработать фирменный стиль экспозиции».

Выставка «Ударным темпом, полным ходом! 80-летие выставки «Урало-Кузбасс в живописи» открыта для посещения до 30 марта 2017 года в Картинной галерее по адресу: ул. Труда, 92а.



Праздники, которые всегда с нами

Корпоративный календарь 2017

Работая над созданием календаря на 2017 год, пресс-служба ПАО «Челябэнергосбыт» обсуждала тему 100-летия революции в разных вариациях. Безусловно, в 1917 году произошло важное историческое событие, изменившее судьбы и уклад жизни миллионов людей. Детство и юность большей части населения сегодняшней России прошли в Советском Союзе. Какой бы ни была жизнь, воспоминания о праздниках всегда зажигают в нашей душе, в наших глазах огоньки тепла и нежности. Наши мамы и бабушки пекли волшебные домашние торты, делали салаты «из ничего», деды и отцы доставали с антресолей аккордеоны, мы вырезали снежинки и голубей, клеили гвоздики. Праздники собирали за столом всю родню и друзей. А для тех, кто был далеко, мы подписывали открытки — «открытые письма», как они назывались сначала, потому что отправлялись по почте без конверта.

Чтобы на весь год растянуть тёплые и яркие воспоминания о далеких праздниках, которые навсегда останутся с нами, мы сделали этот календарь. В нём представлены репродукции советских открыток из частного собрания челябинского коллекционера Станислава Олеговича Ткаченко.

Тысячи старых почтовых карточек — заполненных и неподписанных — собраны Станиславом Олеговичем в тематические альбомы. О каждой открытке он может рассказать целую историю. Сотрудники ПАО «Челябэнергосбыт» вместе с коллекционером выбрали «открытые письма», вошедшие в этот календарь. Так знакомясь с коллекцией мы поинтересовались, какие открытки советского времени выпускались самыми большими тиражами, и какие считаются самыми редкими?

КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ПАО «ЧЕЛЯБЭНЕРГОСБЫТ»



— К наиболее массовым относились открытки, посвящённые главным государственным праздникам, — рассказал Станислав Ткаченко. Каждый год в киоски «Союзпечать» и в почтовые отделения поступали десятки новых почтовых карточек. Тиражи некоторых из них достигали трёх миллионов экземпляров! Значительно реже издавались открытки, связанные с профессиональными праздниками.

— По-вашему, в советских открытках больше идеологии или душевности? — флаги, звезды, портреты вождей — атрибуты открыток, посвящённых революции, Дню Советской Армии, 1 мая. Меньше всего идеологической символики в открытках «С днём рождения», «1 сентября» и, разумеется, «С Новым годом!» Но главное, что «открытые письма» становились кусочками радости, которой люди делились друг с другом. Открытки и сейчас вызывают волнующие воспоминания о праздниках нашего детства. Незабываемы демонстрации с флажками, разноцветными шарами и бравурной музыкой из динамиков, весёлой суетой вокруг, а после — семейные застолья с дефицитными, заранее припасёнными продуктами, с неизменным «Оливье» и домашними тортами. И конечно, подарки, и тосты, и поздравления! Собственно, ради

поздравлений и придумали почтовые карточки во второй половине XIX века.

— Помните, как мамы и бабушки писали открытки? Это ведь был настоящий ритуал!

— Открытки покупали десятками, «с запасом», а недели за две до праздника — не опоздать и никого не забыть бы — написав поздравления, бежали к тёмно-синим почтовым ящикам. После пожеланий «здоровья и успехов в труде и личной жизни», на оставшемся сантиметре свободного места, следовали последние новости, жалобы на погоду, и поцелуй на прощание. Полученные открытки редко выбрасывались, сложенные в шкатулки, обклеенные черноморскими ракушками, или завернутые в газету они отправлялись в нижние ящики сервантов. Так цветные прямоугольники и совершили путешествие в наше время.

— Что пожелаете обладателям нашего календаря в 2017 году?

— Хочу пожелать, чтобы в новом году у нас было больше настоящих праздников, таких же ярких и запоминающихся, как советские открытки!



КОРПОРАТИВНОЕ ИЗДАНИЕ ПАО «ЧЕЛЯБЭНЕРГОСБЫТ»